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РОЗВИТОК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МЕНЕДЖЕРА ОХОРОНИ 

ЗДОРОВ’Я У ФОРМУВАННІ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОГО  

СЕРЕДОВИЩА 

 

Сучасна система охорони здоров’я України перебуває в умовах 

глибоких реформ, спрямованих на підвищення ефективності управління, 

якості медичних послуг та зміцнення здоров’я населення. У цих процесах 

ключова роль належить менеджеру охорони здоров’я, від компетентності 

якого залежить не лише організація лікувально-діагностичного процесу, а й 

формування безпечного, комфортного та здоров’язбережувального 
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середовища для персоналу й пацієнтів. 

В умовах зростання професійного навантаження, цифрової 

трансформації та соціально-економічних викликів особливого значення 

набуває розвиток управлінських, комунікативних, етичних та емоційно-

лідерських компетентностей менеджера. Саме вони визначають його 

здатність створювати умови, що сприяють профілактиці професійного 

вигорання, підтримці психоемоційного балансу медичних працівників, 

формуванню корпоративної культури здоров’я та підвищенню рівня довіри 

пацієнтів [2, 5]. 

Водночас у практиці управління закладами охорони здоров’я ще 

недостатньо уваги приділяється інтеграції принципів здоров’язбереження в 

систему менеджменту. Існує потреба в розробленні науково обґрунтованих 

підходів до розвитку компетентностей керівників, які забезпечують 

гармонійне поєднання ефективності управління з гуманістичними 

цінностями медицини. 

Компетентність менеджера охорони здоров’я – це інтегративна 

характеристика, що поєднує знання, уміння, навички, цінності та поведінкові 

прояви, які забезпечують ефективне управління медичною організацією. 

Вони охоплюють такі групи [1]: 

- організаційно-управлінські компетентності – планування, стратегічне 

бачення, управління персоналом, ухвалення рішень, ресурсне забезпечення; 

- аналітико-економічні – володіння інструментами оцінки ефективності, 

медичної статистики, фінансового аналізу та контролю якості послуг; 

- комунікативні – здатність налагоджувати партнерські відносини між 

колективом, пацієнтами, владою, громадськістю; 

- соціально-психологічні – емоційний інтелект, стресостійкість, емпатія, 

лідерство; 

- інноваційно-цифрові – готовність до використання інформаційно-
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комунікаційних технологій, аналітичних систем і телемедицини [1]. 

Розвиток цих компетентностей є базою для формування 

здоров’язбережувального середовища, оскільки від управлінських рішень 

менеджера залежить якість умов праці, профілактика вигорання медичних 

працівників і рівень безпеки пацієнтів. 

Здоров’язбережувальне середовище закладу охорони здоров’я – це 

система умов, що забезпечують безпечну, комфортну, мотивуючу й етично 

обґрунтовану діяльність усіх учасників медичного процесу. Воно охоплює 

три складові (рис. 1). 

 

Рис. 1. Складові здоров’язбережувального середовища закладу охорони 

здоров’я 

Джерело: сформовано автором 

Менеджер виконує роль інтегратора цих елементів, забезпечуючи баланс 

між ефективністю організації та добробутом персоналу. Ефективна реалізація 

цього завдання потребує розвитку компетентностей у сфері 

здоров’язбережувального менеджменту – уміння аналізувати ризики для 

здоров’я, формувати корпоративні програми добробуту, організовувати 

психологічну підтримку, навчання та профілактику професійного вигорання. 

Сучасні освітні та професійні стратегії передбачають застосування 

інноваційних методів навчання та підготовки менеджерів охорони здоров’я: 

гейміфікація та симуляційне навчання; коучинг і наставництво; 

міждисциплінарні освітні програми; безперервний професійний розвиток 
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тощо [3, 4]. 

Застосування цих підходів сприяє формуванню нового типу керівника – 

емоційно грамотного лідера, який здатен підтримувати баланс між 

результативністю й гуманістичними цінностями медицини. 

Емоційне лідерство є одним із ключових чинників створення здорового 

мікроклімату в колективі. Менеджер, який володіє емоційним інтелектом, 

здатен: ефективно комунікувати з підлеглими, попереджати конфлікти, 

підтримувати мотивацію, знижувати рівень стресу в команді. 

Таке лідерство сприяє не лише підвищенню продуктивності, а й 

зміцненню культури турботи про здоров’я – як власного, так і колективного. 

Таким чином, формування здоров’язбережувального середовища у сфері 

охорони здоров’я неможливе без розвитку цілісної системи компетентностей 

менеджера – управлінських, аналітичних, комунікативних, етичних і 

емоційних. У сучасних умовах ці компетентності стають не лише 

професійним ресурсом, а й інструментом стратегічного розвитку медичних 

організацій. Менеджер охорони здоров’я має бути агентом змін, носієм 

культури здоров’я, інноватором і лідером, здатним формувати безпечне, 

підтримувальне й ефективне середовище, орієнтоване на добробут людини. 

 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Борщ В.І., Рудінська О.В. Формування професійної компетентності 

менеджера закладу охорони здоров’я. Ринкова економіка: сучасна теорія і 

практика управління. 2019. Т. 18. Вип. 2 (42). С. 96-104 

2. Головчук Ю.О., Галаченко О.О., Ночвіна О.А., Дибчук Л.В., 

Мазур Г.М. Кадровий менеджмент та стратегічне планування у сфері 

охорони здоровʼя в Україні. Інвестиції: практика та досвід. 2025. № 1. 

DOI: https://doi.org/10.32702/2306-6814.2025.1.44  

3. Дибчук Л.В., Головчук Ю.О. Особливості формування сучасного 

менеджменту в медичних установах. Актуальні проблеми якості, 



395 

 

менеджменту і економіки у фармації і охороні здоров’я: Матеріали ІІ наук.-

практ. internet-конференції з міжнародною участю, 19 січня 2024 р. С. 51-61.   

4. Лепетан І.М. Інтеграція науки та практики в освітньому процесі для 

майбутніх менеджерів в охороні здоров’я. Модернізація освітніх програм 

підготовки здобувачів вищої освіти відповідно до тенденцій розвитку 

українського і світового ринків праці: тези доповідей навчально-методичної 

конференції, 26 лютого 2025 р., м. Вінниця, ВНМУ ім. М.І. Пирогова. С. 149-

151. 

5. Лепетан І.М. Сталий розвиток в охороні здоров’я. Theoretical and 

applied aspects of sustainable development of Ukrainian regions: scientific 

monograph. Volume 2. Riga, Latvia: Baltija Publishing, 2025. 502 p. С. 345-372. 

 

Каріна Людера,   

магістрантка 2 курсу, 

Карпатський національний університет 

ім. В. Стефаника 

Світлана Замрозевич-Шадріна, 
д. пед. н, професор,  

Карпатський національний університет 

ім. В. Стефаника 

 

ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ЗАСОБАМИ РИТМІЧНОЇ 

ГІМНАСТИКИ 

 

Сучасна початкова освіта спрямована не лише на формування 

предметних знань, а й на забезпечення гармонійного розвитку дитини, її 

фізичного, психічного та соціального здоров’я. У зв’язку з інтенсифікацією 

навчального процесу, перевантаженням школярів інформацією та 

обмеженням рухової активності зростає потреба у впровадженні 

здоров’язбережувальних технологій у педагогічну практику. Одним із 
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